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Pálya kezdetén.
Szent Péter Pál napján bezárják az 

iskolákat s a középiskolákból kikerülő ifjak­
nak pályát kell választaniok. Most dől el 
sok ifju sorsa, jövője, mert sem önmaguk, 
sem szülőik nem tartották szükségesnek, 
hogy ezzel a kérdéssel már előbb foglal­
kozzanak.

A lapok évről-évre elpanaszolják, hogy 
sok a diplomás ember; a reális pályáktól 
ellenben irtózik az ifjúság. A hivatalokba 
tódul mindenki, ellenben az intelligenciát 
igénylő szakmunkásokat, a gyári felügyelő­
ket stb. stb. külföldről vagyunk kénytele­
nek hozzánk édesgetni.

Ezeket a régi panaszokat már ismerjük 
s kénytelenek vagyunk belátni, hogy jogo­
sak és igazak is. Foglalkozzunk ezúttal 
egy más jelenséggel, amely az életben lépten 
nyomon szemünkbe ötlik: azzal a hangos 
elégedetlenséggel, amely különösen a tamilt 
elemek soraiban hallatszik.

Talán sehol sincs annyi zúgolódó s elége­
detlen ember, mint a magyar értelmiségi 
osztályban. Mindenki elégedetlen a sorsá­
val, a pályájával, a jövedelmével. Ez a 
zúgolódás és elégedetlenség pedig azokból 
az egyéni gyengeségekből ered, amelyek a 
mai kor majdnem minden fiában feltalál­
hatok s amelyeknek részben a korszellem, 
nagy részben pedig a nevelési rendszer 
az oka.

Oktalan ambíció tultengésben szenved 
az ifjúság és a vagyonra, gyors meggazda­
godásra való vágyakozás nyűgözi le a 
férfiakat. A jellemek nincsenek eléggé meg- 
edzve a szerénységhez és lemondáshoz s 
nagyon igaz egy tapasztalt férfiúnak az az 
állítása, hogy a modern ifju annyira ambició­
zus, hogy ott akarja pályáját kezdeni, ahol 
ezelőtt még néhány évtizeddel az öregek 
befejezni szokták.

A pályaválasztásnál rendesen az a szem­
pont a döntő: mely téren lehet gyorsab­
ban emelkedni és vagyont szerezni. A képes­
ség és egyéni hajlandóság alig jönnek 
tekintetbe s az ifju soha sem keresi: hol

biztosíthat magának szerény megélhetést, 
hanem azt nézi: hol elégíthetné ki indoko­
latlan ambícióját. Ezért tódul nálunk az 
ifjúság legnagyobb része a jogi pályára, 
mert mindenki egy-egy jövendőbeli kép­
viselőt vagy ministert képzel magában.

Igaz, hogy Napoleon rósz katonának 
mondta azt, aki nem érzi borjújában a 
marschall botot, csakhogy ezt úgy értelmezte, 
hogy minden katonának szilárdan meg kell 
állania a helyét mint közlegénynek, tűrnie 
kell vészt, vihart, fáradságot és éhséget, 
akkor elkövetkezhetik a marschall bot is. 
Pályájába bele kell vinnie a kötelességtudást 
és a lemondást s első sorban mint köz­
embernek kell bebizonyítania egyéni értékét.

Minden pálya dicső, ha belőle hazádra 
derül fény, — mondja a költő. Nincs az 
az életpálya, amelyen a tisztességes és köte­
lességtudó ember kenyeret és becsületet ne 
tudna szerezni magának — mondja a 
tapasztalat. Az egyéni tisztességérzet és 
kötelességtudás biztosítja mindenkinek a 
kenyeret és becsületet. Ez oly igazság, 
amelyben nem csalatkozik soha senki.

Nem szabad feledni, hogy minden ember 
élete több kevesebb bajlódással telik el s 
hogy nem irigylésreméltó az az ember, 
aki érdemtelenül jut hatalomhoz és gazdag­
sághoz. Mindenkinek meg van a maga baja 
s gyakran épen azoknak a legtöbb, akik 
legirigylésreméltóbbnaklátszanak. És semmi 

a világon nem ér fel azzal a nyugalommal, 
amelyet a kötelességtudó ember érez, ha 
van benne egy kis szerénység és béketürés 
is. A legtöbb ember, aki nagy jövedelem­
hez és hatalomhoz jut, visszasírja azt az 
időt, amikor még igen szegényes körülmé­
nyek között, de nyugodtan és szerényen 
élt. Aki nem született gazdag embernek 
s mégis nagy jövedelemhez jut, véres 
verejtékkel, szive vérének hullásával sze­
rezte azt, amije van, feltéve persze, hogy 
nem sült galambként repült szájába a jó 
mód, főnyeremény vagy hozomány alakjá­
ban. A gondterhes, átvirrasztott éjszakák, 
a reggeltől napestig tartó lázas, ideges, 
túlságos munkálkodás olyan tortúrája a

léleknek, amelyet a meggazdagodott embe 
szívesen megváltana a vagyonával.

A pályaválasztásnál csupán a nagy jöve­
delmet tartani szem előtt: esztelenség. Semmi 
sincs ingyen a természetben ; mindent meg 
kell fizetni, — a tisztességes módon szer­
zett vagyonért, az emberi élet megröviditésé- 
vel. Elegendő ha a választott életpálya 
biztosítja a tisztességes, bár szerény meg­
élhetést.

Nem lehet megszabni, hogy a megél­
hetéshez ennyi vagy annyi jövödelem szük­
séges. Minden az egyéntől függ. Az egyik 
nagy jövödelem mellett nyomorog, a má­
sik meg sokkal kisebb jövödelemből ura­
sán él. Az élet művészete, amelyre a 
gyermekeket már otthon kell megtanítani, 
biztosabb támasza az embereknek, mint a 
vagyon, vagy akár a legerősebb családi 
kötelék.

Induljon mindenki a hajlama után a 
pályaválasztásnál. Amihez kedve van az 
embernek, azt a munkát sokkal könyeb- 
ben és szebb eredménnyel végzi. A kel­
letlenül, vagy épen keserűséggel végzett 
munka nem sokat ér s gyötri a lelket.

Magasabbra törni lehet, sőt kell, de 
Jákob szerint az angyalok is létrán jár­
nak a menybe, nem repülnek. Fokról 
fokra, mindig biztos talajra lépve kell 
előre haladni; aki ugrálni akar, könnyen 
nyakát szegi. És ne vágyódjék senki olyan 

állásba, amelybe bár eljuthat, de ahol 
kötelességeit teljesíteni nem igen tudná. 
Régen volt, amikor a jó Isten a hivatallal 
észt is osztogatott; akkoriban még nem 
voltak divatban a minősítési táblázatok, 
számonkérő székek és fegyelmi vizsgá­
latok.

A tehetséget csaknem minden ember 
többre becsüli, mint amennyit ér. Ez hiba, 
de nem kisebb, mintha az ember kelleté­
nél kevesebbre becsüli önmagát. A pálya­
választás előtt mindenki vessen számot a 
tehetségével, egész őszintén, csak úgy ma­
gában; nem kell restelni ezt az őszinte­
séget, hiszen úgy sem tudják meg 
mások, miként gondolkodunk önmagunkról,

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbisti-sabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén­

savas vizeinek királya:
a emi AGNES -forrás. Milleniumi nagy éremmel 

kitüntetve. Kitűnő asztali 
bor és gyógyvíz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő; használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kaphatói
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen,
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a kitart;' és
ben az ipari és mezőgazdasági termelés, vaía- 

j mint a forgalom fejlett színvonalon állanak. A
lálni a puskaport, az ne ábrándozzon • hetik a tanulás idején.
diplomáciai pályáról, hadvezért dicsőségről, í -Az éleiben a siker r.------ ; , > .... . , , , ,uipiuuwuai újfalui, & ’ j z. 1 , , ’ , magyar otthon csak politizálni tud, de dolgozni
miniszterségről vagy püspökségről. j szarnypiooalgatas. A szoigaiom. égj untgj.- # nem. A legutolsó falusi kovácsműhelyben többet

Xpm okvetlenül szükséges, hogy min- ! ban véve nem elegendő; a gyertya nagyon | fecsegnek a napi politikáról, mint másutt egy
■!/ , /, I ..1 nagy városban. Mert Magyarorszagoan mindenkiflcnbibrí! nncrvm* váliók Wn sokszor az tol világíthat a véka alatt is anélkül, r{. • , x! , , ,,, , *■ .aenkiOOi nagyin \ aljén. 1 ‘ J » ^ ’ ; azt hiszi magáról, hogy lakan ál iái ette a politikai

irodatisztnek több a becsülete, mint a ; hogy sok hasznát vennők. Próbálgatni kell j bölcsességet. Ez az a tudomány, melyhez ott

nag
vas
társaságában a szóda fröccsöt, bár két j alatt. Ha azután egy kicsit kicsu >sk is a \ amelyet mindennap újra be kell venni, ha száz

, ; , 1 • 1 w! • i/i I szór megcsömörienek is tőié az emberek.leánya izzad a postánál, irigylésre méltóbb ! talaj az ember labai alól, ;z svm nagy j L- „ . . ........................jicviijo im®« F ’ bv j , , , „ , ,; Meg a müveit elemek kozott is ritkán esik
ember, mint az a nagyságos ur, aki elő- , baj, Etui..- csohioirntu? neu; <tt i, sói íiemelyik- j gzó irodalomról, művészetről, gazdasági, társa­

pai gondokban fői a feje. _ _ _ .
Y pAT>-_y nalvn választásnál az I nem halt meg; ugorjék lapra s azután - Ariua valók a tudósok, foglalkozzanak vele. Nekik
Nagyon fontos a palyavaiasztasnai az j , b’ ° J. . 1 | elég, ha naponkint elolvasnak egy vagy több

... ----  —---- —- .uu, megnézi
két el pottyanás, amelybe azonban hál Isten- ! a lexikonban, vage megkérdi a lap szerkesztő­
nek nem haltunk bele. j !^ét’ “aÍd ™tgf1iel a? 8zerkf?tői űzenetben-

, , . Meg tenyesebb berendezésű lakásban is alig
Azét i — írju óara iáim - - Csna dote ; talál ez emo$r könyvtárat. Pedig, ha az emberek

csüggedés nélkül és mindig csak a becsület | £>gkd koznának tudománnyá!, vagy gazda-
,-z ' Tz 1 • n 1 Mz j T , , I sági kérdésekké’, akkor kevesebb idő jutna aznan. Ez a legjobb, legszilárdabb ut, * ..•P.i,,, >•*..%. . , J , ,J bJ ’ ° ’ j Uiüatlan pontiksra. AkKur kevesebb alkalom

akárcsak a vasút. Csak kisiklani nem szabad , nyílnék embertársaik becsmérlésére, kevesen >

tanulmányokat
séget igénylő pályára ne lépjen az, aki 
szegény és nincs meg benne a vasakarat 
és kitartás. Számos életpálya van, amely 
nagyon szép és nagyon előkelő, de arány­
lag későn ad kenyeret. A tehetségén kí­
vül vessen számot mindenki az erszényé
vei is. Igen sok emberélet vész kárba! Uelőle, mert külön, ben agyonüti magát az 

csak azért, mert a meggondolatlan ember emoer' 
szerénység és nagy, nagyon nagy kitar-

volna a h r.tg és gyűlölködés.

tás nélkül került előkelő, de gyenge jo- { 
vödéi met hajtó állásba s nem győzte be­
várni az időt, amíg előbbre jut s a jövő- !

es a rí .12 J

Mert a harag és gyűlölködés szinte vele jár 
! a politizálással. Magyarországban nem pusztán 
j elméleti fejtegetés a politikai vita, hanem az 

indulatok szer-vedelmes mérkőzése. Aki velünk 
egy politikai nézetet vall, annak azt is msgbo- 

i csáijuk, ha egyéni erkölcse kifogás alá esik. De
Egy rósz májú ember erős kritikát gyakorolt ] aki más polbikái oltáron üldözik, lehet az az 

a magyar társadalom feleit egy amerikai újság- i egyéni tisztessé-.: mintaképe, mégis becstelen a
del me is tekintélyes less:, nemcsak az ban. Kritikájának színei nagyon rikítók és élesek, j mi szemünkben. A hazafiságnak pedig egyedül
állása • nem is fedik teljesen a valóságot. De valami « uz a mértéke, hogy k; tud nagyobbat rikoltani.

1 igazság van abban as állításában, hogy nálunk : A ki politikai portékáját hangos szóval Irusi-
lömérdek az úgynevezett. leiben maradt , „ haladást a túlságos sok politizálás hatráltatia. 1 tani nőm tudja, az nem lehet megbízható ember.

fele ilyen s a megkezdett, leszorult ifjak Htía inc-g, de az okokat nem kereste. Állításai Á politizálás nem az un osztály kiváltsága.
. ‘ . , , . , ! azonban nincsenek némi igazság híján s miután Megtalálhatjuk azt az alsóbb rétegekben is. A

közt igen sok a tehetséges ember, akiért üagvon érdekes dolog: hogyan gondolkodnak \ kisiparos, • gv kereskedő, mihelyt segéddel
> . * , Z-NÍ t 1 . ^ . . . , , , . , 1 V 'W 1 ! * .. ..1 .. í ^ . 1 7 7 J ö

embernek előre kell gondoskodnia a tanuló : Á magyar társadalomnak talán egyik legkiri- I ahol inkább örvény-sülhet. Minél szélsőbb elve-
rstyyrxgrryr-*-•k'&sx&a**-j---1f.—n irn 

. , 1 garászoknak. Szakkönyveket irt a rovarokról«5 «a M • # n Ó w $
> Cili Ctiij . általában, csodálatos éleslátással és biztossággal

Az öreg Vámos tanár már iskolai év közepén ! rajzolta meg a rovarvilág társadalmi életét és 
megkezdte a panaszkodási. - nagy feltűnést keltő könyvei révén levelező tagja

— Édes direktor ur, igazán nem bírom ki. í v°h az Akadémiának is.
Ezek az akasztani valók tönkretesznek! ; Hég ki sem íavaszodoít teljesen s Vámos

— No, no még egy kis türelem, kedves ta- tanárnak már is saük volt az iskola négy fala.
nár ur, hiszen nemsokára itt a vakáció, aztán Minden vágya a hegyekhez, erdőkhöz kötött ',

uúgy látogatottságnak. Késő júliusban hr. volt 
íürdői élet er, akkor is nagyobbrészt romániai 
bojár, k randái fák ái egy-két hétre fenyves-kú­
rára. Megvár ember, ha csak turista nem volt, 
ritkán tette be oda a lábát.

Vámos tanát* ur meglehetős feltűnési keltett 
hát Szilvásp-itaken. A feltűnéshez sokban hoz­
zájárult Vámos tanár ur furcsa arzenálja: a

pihenhet. ; ahol lepkehálókkal, spiritusos üvegekkel föl- : zöld lepkehálók, spiritusos üvegek és az egyéb
— De a tüdőm, a tüdőm . . . siránkozott, az ' fegyverkezve naphosszat böngészte a rovaromat, 

öreg Vámos és panaszosan kezdeti k oh ácséin i. A bogarászó szenvedélye nem hagyta nyugton.
Ez a köhécselés nem volt őszinte. Valamint- Apró ravaszkodások, színiéit betegeekedési. x 

hogy puszta ravaszkodás volt a folytonos sirán- j árán aztán sikerült végre az öreg Vámos ta­
llózás is. Igazság szerint kutya baja sem volt nz ! Bárnak még a tavasz elején szabadságot kapnia.

úgynevezett rovartan i eszközök.
Es két nap alatt a tudós bogarász már nyagig

öregnek.
Az intézetben azonban senki som tudót er­

ről. Hittek az öreg panaszaiban, a sokszor föl- 
hánytorgatott betegségében s az igazgató való­
sággal statáriáiis eljárást indított az öreg Vámos
növendékei ellen.

— Hogy lehet egy ily, o öreg embert agyc.-o-

Valahoí székely hegyek közt a romá­
niai halálon kióbumláit magáink egy kis für­
dőt. Fenyves vidék terült el ou s Vámos tanár 
váltig hangoztatta, hogy beteg tüdejére a feny­
ves levegő igen jő hatással lesz.

Az igazság a dologban pedig az volt, hogy 
V "-os tanárnak valamelyik tisztelője e vidék­

bosszantani! Nem szégyoiáik magúkat? Hiszen ; V{ ' vaiami küi rovart küldött be s a tudós 
önök már nagy diákok.

Vámos Nikédén, 'tr ír, aki a halódik osz­

tályt tanította a t rtnész trajzra, különben ne­

vezetes, hires ember volt. A tudományos világ­
ban nagy népszerűségnek örvend y a v- ; 
külföldön is ismertéi .

Az öreg tanár egyike volt a legkiválóbb bu­

li- ráfiznak e,- : r elég veit arra, hogy min-
d vfgya e v: . . e hajtsa.

II.
A tizi’vásp- i-d " '.niő még teljesen üres volt, 

e V " Vám ' !codém n le-pkeh-ílóiva! és 
spivi a os mryeiv odaérkezett. A kis határ­
széli fürdő kiilömíiun sem örvendett valami

volt a bogarászásban.

ILI.

Vámos Nikédéin tanár ur egy napon a szil- 
váspataki fenyves-trdőhen egy bozót tövén két 
aranybogarat pillantott meg. A kér aranybogár 
külöuös fényben csillogott és Vámos tanár ur 
hirtelen hóna sí,í csapva a zöld lepkehálót, óva­
tosan közeledett a bozóthoz.

— II pp!
Vámos ta--ár ur rátette kezét a két an 

bogárra. A tudós bogarász majd összees.-tf a 
m„. páéstő!, anr.kur a Két aranybogár helyett 
így h.'.mvas, piros leány arc bukkant hirtelen 
el be. A két Aranybogár, a lány két csillogó, 
lázas Kzer.-' mi tv In kacagok volna és Vámos 
tanár ur ki b-áe hóna alól a zöld lepkehálót.

jxi vagy7 ? kérdezte megriadva.
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pet vall az a párt, annál könnyebben akadnak 
fenn a kisebb ekzisztenciák a rostáján. Másutt 
csuk közkatona lehetne, itt vezérszerepet kap. 
És ez veszedelmesebb reá nézve a mákonynál. 
Jelentősége tudatában megszédül, tisztes mun­
káját csak immel-ámmal végzi. A napi munka 
befejeztével nem a pihenést keresi, hanem a 
korcsmát, ahol elvtársaival politizálhat. Később 
már a nappalból is elszakít néhány órácskát. 
Viílásreggelire korcsmába megy, ebéd után a 
kávéházat keresi fel. A politika démona csalja, 
a szereplés viszketege hajtja. Oh hány derék 
iparost és kereskedőt vitt anyagi züllésbe a 
ptditika. . . .

Más nemzetek tanuló ifjúsága az iskola pad­
jain csak tanulmányainak ól; szabad óráiban 
pedig a testedzés nemes kedvtelésének. Magyar- 
országban már a középiskolában is politizál a 
gyereksereg, a főiskola ifjúsága pedig politikai 
tényezőnek tartja magát. Hát szép dolog is a 
lelkesedés; ne is haljon ki az soha az ifjúság 
szivéből. De mégis jobb volna, ha az iíjuság 
többet tanulna és kevesebbet politizálna. Talán 
ez esetben könyebben is megállaná a helyét . . .

Ámde kik az ideáljai? A tudósok talán; a 
feltalálók; a munkás társadalom kiváló egyéni­
ségei ? Dehogy; a politikusok. Mindegyik egy 
választókerület mandátumát véli tarsolyában. 
Ezért nem akar iparos vagy kereskedő lenni, 
mert hiszen ezek nem „úri“ pályák. Jogász 
lesz tehát és ha végképpen hajótörést szenved, 
akkor protekcióval bedugják őt valami hivatalba. 
Ott nyomorog hivatottság és munkakedv nélkül, 
szaporítva a kapaszkodók létszámát és a szellemi 
proletariátust. És ha képviselő nem is válhat 
mindegyikből, de politizálhat tetszése szerint. A 
helyett, hogy szakmájában képezné magát, hogy 
valóban hivatott gondozója lehessen a nép érde­
keinek, lenézi azt, pöffeszkedik és kortesszolgála­
tokkal véli elérni azt, amit hivatali buzgalommal 
könnyebben elérhetne.

Azért olyan nagy az elégedetlenség Magyar- 
országon, mert csupa tévedt ekzisztecciáLól áll 
a társadalom. Minél kevesebb munkával megélni 
— ez a törekvés észlelhető lépten-nyomon. A 
munkának nincs meg az a tisztelete, mint más 
nemzeteknél, ahol a politikát a hivatásos politikusra 
bízzák. Sehol a világon nincs annyi és olyan 
fényesen berendezett kávéház, mint Magyaror­
szágban. És ezek a kávéházak napestig tele 
vannak dologkerülő, tereferélő emberekkel, akik 
mind a haza sorsán rágódnak, de azt nem gon­
dolják meg, hogy minden nemzeti nagyságnak 
alapja a becsületes munka, mely talán kisajtolja 
a verejtéket, de gyümölcsöző eredménnyel jár, 
megélhetést, vagyont, hírnevet, tisztességet ád 
az egyénnek; az államnak pedig erőt és hatalmat.

Mi ;or ébrednek ennek tudatára ? . . .

Az önkéntességi jog kiterjesztése. |
A kereskedők és iparosok több országos egyesü- ! 

lete közös mozgalmat indított az önkéntességi j 
jogosultság kiterjesztése iránt. Azt óhajtják elérni, j 
hogy az önkéntesi jog négy középiskola elvégzése I 
után megadassák.

A mozgalom nemcsak jogosult, hanem úgy a | 
hadsereg mint a nemzet szempontjából feltétlenül 
üdvös reformra törekszik.

Miután alig van ember, akit ez a kérdés nem 
érint., mi is foglalkozunk vele.

A véderőről szóló 1889 évi VI. t c. 25 §-a 
értelmében »egyrészt nemzetgazdasági érdekekből, 
másrészt, hogy a hadseregnek szükséglete tisz­
tekben, orvosokban stb. biztosíttassák, béke idején 
belföldi honosoknak, akik bizonyos előfeltételek­
nek megfelelnek, az egyévi önkéntesség kedvez­
ménye biztosittatik.«

A szükséges előfeltételek leglónyegesebbike 
valamely középiskola : főgymnasium, vagy főreál­
iskola sikeres bevégzéséről tanúskodó érettségi 
bizonyítvány.

Eredetileg az önkóntesi intézmény létesítése­
kor (1868) és az azt követő években csak 
főgymnasiumi vagy főreáliskolai érettségi bizo­
nyítvány jogosított e kedvezmény elnyerésére; 
később a hadvezetősóg concessiókat tett, amennyi­
ben a kereskedelmi akadémiák illetve középfokú 
kereskedelmi iskolák, ipariskolák stb. sikeres 
bevégzését tanúsító bizonyítványokat egvenjogu- 
sitotta a gymnasiumi vagy főreáliskolai érettségi 
bizonyítványokkal.

Miután a tapasztalat azt igazolta, hogy az 
érettségi bizonyítvány nem okvetlenül jelenti, 
hogy annak tulajdonosa bir e az egyévi önkéntes­
séghez és a tartalékos tiszti ranghoz megkivántató 
intelligenciával és viszont a bizony it vány ^hiánya 
méltatlanul sújtaná az egyébként intelligens ifjúi, 
a had vezetőség egy nagy lépéssel tovább ment, 
megengedvén, hogy nemcsak az érettségi bizo­
nyítvánnyal rendelkező, hanem bárki is lehet 
egyévi önkéntes, aki egy katonai bizottság előtt 
sikeresen teszi le az u. n. értelmi vizsgát. 
Intelligenz Prüfung.

A had vezetőségnek ezen kérdésben tanúsított 
ooncilians magatartása azonban azt eredményezte, 
hogy az önkóntesi kar szellemi niveau-ja nagyot 
hanyatlott s igy teljesen jogosult a hadügyi 
köröknek az a felfogása, hogy az önkóntesi 
intézmény fejlődése katonai szempontból nem 
kielégítő, miért is az előfeltételek szigorítását 
kívánják.

Németországban az egyévi szolgálat kedvez­
ményére már 9 évi, Olaszországban pedig már 
8 évi sikeres nyilvános iskolalátogatás jogosít, 
holott a mi mai iskolaszervezetünk mellett ifja- 
ink ugyanezen kedvezményt érettségi bizonyít­
ványuk alapján csak 12 évi, 4 elemi, 8 gymna­
siumi vagy reál-osztály, legjobb esetben 11 évi

— Rákinak hinak! — felelt a lány és ke­
zébe vette a lepkehálót.

Kis, fehéringujjas parasztlány volt.
Vámos Nikodém professzor ember volt, tehát 

egzaminálni kezdte a lányt :
— Hát hogy kerülsz ide?
— Én mindig itt vagyok. Itt élek az apám­

nál.
— S az apád ?
— Borvizes székely. Most Borszéken van és 

egy hét múlva útnak indulunk. Megyünk vizet 
árulni.

Vámos tanár urnák ez elég volt. Vette a hálót 
és tovább ment. A leány azonban utána szólt:

— Bácsi adja nekem azt a hálót. Hadd fog­
jak pillangót vele !

Vámos Nikodém kelletlenül fordította el a 
fejét. Jó ember volt, nehezen tudott megtagadni 
valamit. Zavartan mondta :

— Nem adom, ha pillangót akarsz fogni, hát 
fogjunk együtt.

IV.
Egy héten át a tudós bogarász együtt boga­

rászott a kis parasztlánny: 1. Ha szenved iyes 
bogarász volt Vámos tanár ur, a leány meg 
szenvedélyesebbnek bizonyult. Egészen össze­
barátkoztak.

— Ráki te, kérdezte néha Vám >s tanár ur, 
— hát hogy hijják ezt a bogarat?

És a leány mindig meg tudta nevezni. 
Olt ólt születésétől fogva a hegyek között és 
mindent ismert. Egy-egy rovarnak talán maga 
adott nevet, de ezek a nevek mindig érdekesek, 
eredetiek voltak.

— Talentum ez a leány! — állapította meg 
magában Vámos tanár ur.

Egy hét múlva azonban Borszékről megérkezett 
a bor vizes székely. Vámos tanár ur meghökkent. 
Elmegy a leány s ő társ nélkül marad. Szólott 
a leánynak :

— Te Ráki, eljönnél velem ?
— Hova?
— Egy nagy városba. A házamban van egy 

szoba, üvegszekrények alatt sok sok millió bogár 
van ott. Eljönnél ?

— Megyek.
— Helyes. Szólok az apádnak.
A borvizes székely belement az alkuba. A 

tudós tanár ur elviszi cselédnek a lányát, hiszen 
úgy is annak szánta. Kap érte cifra ruhákat, 
úri ellátást, ő, az apa pedig nehéz forintokat. 
És Vámos tanár ur boldogan mondta Rákinak:

— Aranybogár! Együtt megyünk. Te leszel a 
famulusom.

Futásfalvi József.

4 elemi, 4 gvmnasiumi, reál vagy polgári iskolai 
és 3 kereskedelmi vagy ipariskolai osztály sikeres 
látogatása után, tehát, 3 illetve 2 évvel későb­
ben nyerik el.

Ezen nagy kiilömbség az értelmi cenzus meg­
állapítása tekintetében annyival inkább is szembe­
ötlő, mert köztudomású, hogy Németország 
hadsereg szervezete mintaszerű s panaszok a 
tartalékos tiszti kar kiegészítése szempontjából 
s oly értelemben mint nálunk, nem merültek 
tel.

A kérdés magyarázata az, hogy roig nálunk 
minden önkéntes tiszti vizsgára bocsáttatik, addig 
Németországban a tiszti vizsga csak azoknak 
van megengedve, kikelőképzettségüknél, intelli­
genciájuknál s társadalmi pozíciójuknál fogva a 
tiszti kardbojt viselésére méltóknak látszanak, 
mig az önkéntesek zöméből csak altiszt lehet.

Míg nálunk az önkóntesi intézmény katonai 
szempontból csak egy célt, a tartalékos tiszti 
állomány kiegészítését, addig az Németországban 
kettős célt: a tartalékos tiszti és a tartalékos 
altiszti állomány kiegészítését szolgálja.

Ily körülmények között érthető, hogy tarta­
lékos tiszti állományunk hamarosan megtelt, 
annyira, hogy a tiszti vizsgát letett önkéntesek 
immár tartalékos hadapródok, tartalékos tisztekké 
való kinevezésüket csak hosszú évek múltán, 
vagy egyáltalán nem kapják meg.

Tartalékos tiszti állományunk túlzsúfolt, ellen­
ben nincsenek altisztjeink, nincs képzett tartalékos 
altiszti állományunk, amelv például a német had­
seregnek büszkesége és erőssége, mert e nélkül 
a hadsereg szervezete csonka, hiányos, mivel a 
legénység kiképzésének, nevelésének alapja és 
sarkkőve a képzett, intelligens s meghízható 
altiszti kar.

Önkóntesi intézményünk katonai érdekekből 
kifolyólag tehát úgy volna reformálandó, hogy

az egyévi öntkéntességi jog kedvezményére —
; tiszti rangra való jogosultság nélkül— már nyolc 
I esetleg 9 évi sikeres nyilvános iskolalátogatás 
I képesítsen, — viszont a tiszti vizsga letehetésé- 
i nek előfeltételét az érettségi bizonyítvány képezze.

Ha ezen kérdés reformja katonai szempont- 
* ból talán nem tűnik oly nagyon sürgősnek, annál 
í égetőbb azonban, ha azt a közgazdasági és 
i társadalmi érdekek szempontjából vizsgáljuk.

Az ezen szempontokból megállapítható tények­
nek az egész kérdés elbírálásánál annyival nagyobb 
súlyúk van, mert maga az idézett törvény szerint 
is az egyévi önkéntességi intézmény nem kizáró­
lag katonai, hanem első sorban nemzetgazdasági 
érdekekből alkottatott meg.

A helyzet a mai rendszer mellett nevezetesen 
az, hogy az egyévi önkóntesi intézmény döntő 
befolyással van ltjaink nagy részének pálya- 
választására, mert a helyett, hogy gyermekeik 
legjobb idejében, 14—15 éves korukban határoz­
hatnák el a szülők, mely pályára adják gyermekei­
ket, valamely gyakorlati, ipari vagy kereskedelmi 
stb. pályára, ezen elhatározásukban feszélyezve 
vannak, mert számolniuk kell azon eshetőséggel, 
hogy érettségi bizonyítvány hiányában gyermekeik 
3 évig katonáskodnak s teljes 3 esztendőt veszíte­
nek életük azon időszakából, mely egész jövőjük 
megalapításánál a legfontosabb.

Következésképpen a gyermeke jövőjéért aggódó 
szülő a legnagyobb áldozatok s esetleg nélkülözé­
sek árán is addig iskoláztatja gyermekét, mig 
az egyévi szolgálatra jogosító bizonyítványt meg 

, nem szerzi, holott gyermekét egyébként már 
j korábban gyakorlati pályára adta volna.

A középiskola elvégzése épp ezért nem jelenti 
I az azzal járó műveltség okvetlen elsajátítását is,
I mert a tanulók nagy tömege mellett az oktatás 
j eredményessége is sül)ed, a kényszeredett tanú ó 
í megelégedvén azzal, hogy a vizsgán átcsússzon, 
j A tanári karnak sem lehet célja tömeges könyör- 
: télén buktatásokkal az ifjak jövő életpályájának 
j útját állani.

Hogy a középiskolák és más egyévi önkéntes 
\ szolgálatra képesítő iskolák frequentálásának s 
I tultömöttségónek nem a tényleges tudásszomj a 
i rugója, ennek legeklatánsahh bizonyítéka keres- 
í kedelmi szakoktatásunk tényleges állapota, ennek 
: eredete, fejlődése s eredményei.

Amidőn a budapesti kereskedelmi iskolának 
' ezelőtt kh. 30 évvel megadta a hadvezetőseg 
I azon kedvezményt, hogy a végzett növendékek­

nek adott bizonyítvány épp úgy jogosít 
az egyévi önkéntes! szolgálatra, mint az közép­
iskolák érettségi bizonyítványa, ezen precedens 
egyben megadta a lökést egy egész csomó keres­
kedelmi iskola alapítására; közgazdasági érdekek



4 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1907 junius 30.

cégére alatt ugyan, valójában azonban ezen iskolák 
zömének más létjogosultsága sem megalapításuk­
kor nem volt és jóformán ma sincs, mint hogy 
az ifjakat egy évvel hamarább képesítik az egy 
évi önkéntesi szolgálatra mint a középiskolák.

Csakis igy magyarázható meg, hogy mig 
Angliában, ^az Egyesült Államokban, Franczia- 
országban, Olaszországban kereskedelmi iskolák 
vagy egyáltalán nem, vagy aránylag rendkívül 
kis számban (6—10) vannak, addig Magyarorszá­
gon egyedül 38 kereskedelmi iskola áll fenn s 
hogy mily eredménnyel működnek, mutatja a 
statisztika, mely szerint ezen szaknevelésre hivatott 
összes kereskedelmi iskoláknál létezésük óta 
végzett összes növendékekből csak 25°/0 lépett a 
kereskedelmi pályára, további 25°/0 a hivatalnoki 
pályára, mig teljes 60%-a oly pályákra, melyek 
a végzett tanulmányokkal semmi összefüggésben 
nincsenek.

Látjuk tehát, hogy ifjaink oly tanulmányok 
végzésére kényszerűiéinek, amelyeket egyébként 
nem folytatnának, ha nem óhajtanának a három 
éves katonai szolgálattól szabadulni.

Mily más a helyzet Németországban, ahol 9 
évi iskoláztatás után tisztában van a szülő a 
gyermek számára legalkalmasabbnak látszó pályá­
val ; a difíéreciálódás már az ifjak 14—15-ik 
életévével beáll; a közép és a felső iskolák hiva­
tásuknak megfelelhetnek, mert a növendékek 
céltudatosan tanulnak s nem úgy mint nálunk.

A németországi önkéntes rendszer elfogadásá­
nak még az az áldásos következménye is volna, 
hogy különösen kereskedelmi szempontból nézve, 
a legnehezebb és legkényesebb szakkérdés, a 
tanonc kérdés is automatikusan megoldódnék.

Itt, még az a fontos momentum is kidomboro­
dik, hogy a kereskedelmi és ipari pályán a 
a katonaköteles korban levők már keresők, ön- 
fentartó elemek, nem úgy mint az e korban 
levő az u. n. tudományos pályára lépő elem.

Javulna a szakoktatás, megszűnne a nem oda­
való elemek tódulása a szakiskolákba, meg volna 
fejtve a tanoncügy és nem vonatnék el fölöslege­
sen a legbecsesebb munkaerő a produktiv, termelő 
munkától. Ezt jelenti a kereskedelemnek és 
iparnak a kívánt reform.

Orvosolhatná a reform egész társadalmunk­
nak, mai társadalmi szervezetünk egyik 
legnagyobb rák-fenéjét: a művelt proletáriátus 
s szellemi pályák túlzsúfoltsága és ép azért, ép 
ez osztályoknak nagy mérvű elszegényedését.

Az egyévi önkéntesség kedvéért boldog-bol­
dogtalant végigjáratnak a szülők a közipiskolán, 
amikor pedig ez a fölöslegesen nagy tömeg az 
érettségi vizsgát letette és pályaválasztás előtt 
áll, akkor a szülők természetes okoskodása az, 
hogy ha a fin már érettségit tett, csak nem 
adják oda iparosnak, kereskedőnek, hadd tanul­
jon tovább, legyen belőle ügyvéd, orvos, stb. 
Ezek az elemek töltik meg, zsúfolják túl az 
egyetemet, ezek szállítják le tömegükkel és az 
ebből folyó kisebb műveltségükkel a tudományos 
pályák nívóját, a művelt, osztály megbecsülését.

Nem csekély százalékot képviselnek azok, kik 
az egyetemi tanulmányokat be sem tudják fejezni 
és egy egész életet, mint félig kész emberek 
élnek végig, szaporítva a züllött existenciák 
számát.

Íme ez az eredménye a mai egy évi önkén­
tességi rendszernek. Ezen is segíteni hivatott és 
segíteni alkalmas a jelzett reform. Ha 4 gymnazi- 
ális, reál vagy polgári iskolai osztály elvégzése 
már képesíteni fog az egyévi szolgálati kedvez­
ményre, akkor a szülők a felsőbb osztályba csak 
igazán tehetséges, tudományos pályára alkalmas 
gyermekeiket fogják járatni, megszűnik az iskolák 
fu!zsúfoltsága, jobb, eredményesebb lesz a taní­
tás, jobb és eredményesebb lesz az egyetemi 
oktatás, műveltebb, alaposabb és tiszteltebb lesz

a tudományos pályán levőosztály. Csökkenni fog 
a nagy szellemi proletariátus, szóval megváltozik 
egész társadalmunk képe, a mire túlzás nélkül 
modhatjuk : immár égető szükség van.

Mindezek teljesen indokolttá teszik tehát az 
egy évi önkéntességi rendszer reformját oly irány­
ban, hogy az egyévi önkéntességi jog megszer­
zése könnyítessék és szélesebb néprótegek számára 
hozzáférhetővé tétessék.

Alakok.
Ebben a rovatban típusokat akarok megrajzolni 

a mi félszegaéggel teljes társadalmi életünkből. 
Hogy ez mennyire sikerül, annak eldöntését az 
olvasóra bizom.

Tipikus alak nagyon kevés van, ellenben egy 
egy tipikus vonás, amely jellemzi a kort, lépten 
nyomon elibénk bukkanik. Tipikus alakot csak 
a festőművész, a szobrász, a színész képes igazán 
a közönség elé állítani; az iró pedig a tipikus 
vonásokat, tulajdonságokat rögzítheti meg. A 
rovat oime tehát nem felel meg egészen a célnak, 
amelyet szolgál. De nem találtam jobbat, meg­
felelőbbet.

A feminista.

Ne higyjeaz olvasó, hogy a feministák csak a 
nagy városok specialitásai s a nőknek a férfiak 
zsarnoksága alól való felszabadítása iránt tartott 
meetingek alakjai. A feminizmus gyorsan terjedő 
ragály, amelynek bacillusait elviszi a levegő a 
legrejtettebb zugba is. A nők helyzete, a magára 
maradt asszony szenvedései, megélhetésének nehéz­
ségei szülték és terjesztik ezt a modern betegséget.

A feminizmus nem elv, hanem egy jóformán 
perverz lelki állapot, amely az élet küzdelmeibe 
beletaszitott, magára hagyott, kisértésekkel körül­
vett nőnek természetellenes helyzetéből fakad. 
Egyeseknél könnyen gyógyítható átmeneti kór, 
de a társadalomból kiirthatatlan. Mert képtelen­
ség az erkölcsi, gazdasági és társadalmi életet 
úgy átalakítani, hogy az elégedetlen tömegek 
boldog és elégedett egyedekre bomoljanak.

A boldogság épugy kizárja a feminizmust, 
amint a gazdagság a vagyonközösségre való 
botor törekvést. A boldog anya és feleség nem 
feminista; nem akar egyenlőséget és szavazati 
jogot. Megelégszik a családi élet szeretetével s 
a társadalmi életben osztályrészül jutott tiszte­
lettel. A görög anyák emberfeletti szeretető, a 
római matrónák méltósága minden asszonyt kielé­
gít, akinek lelkét nem keserítette el a sors és a 
modern nevelés, amely gőgöt, hivalkodást, nagyra- 
vágyást a nem a boldogság és a rendeltetés 
betöltése utáni vágyat plántálja a szivekbe.

A feminista hölgy rendesen túl van a harminc 
esztendőn. Ez az a határ, amikor kezdik maguk­
ban elismerni a nők, hogy az idő eljár. A feminista 
nő vagy idős leány, vagy csalódott asszony. 
Fiatal leányt, vagy boldog anyát még nem 
találtam köztük.

Előkelő magatartása, okos, tudós hölgy vala­
mennyi. Ajkai körül lenéző, de kesernyés mosoly 
játszadozik, jelezvén azt a mélységes megvetést, 
amellyel lenéz minden gyarló és tudatlan embert, 
aki nem tudta bevenni a kor üdvözítő eszméit. 
Olvas, örökké tanul s egyébről, mint okos dolgok­
ról nem szeret beszélni. Végtelen gyönyörűségére 
szolgál, ha modorával és tudásával megszégyenít­
heti, zavarba hozhatja a férfiakat, akik a feminista 
felfogás szerint durvák, zsarnokok, lusták és 
tudatlanok.

A mulatozás a feminista hölgy szemében bűn, 
vagy legalább is ostobaság és könnyelmű idő- 
pazarlás. Aki nem él a társadalmi problémák 
tanulmányozásának, a tudományoknak, vagy 
művészeteknek, hanem befogja magát a minden­

napi élet igájába, az nem magasabb rendű szellemi 
lény, tehát nem méltó egy bölcs asszony társa­
ságára.

A gúny, a zárkózottság, a gőgös modor a 
feminista hölgyeket már az első pillanatra fel­
ismerhetővé teszik. Nem tehetek róla, de mindig 
azt képzeltem, hogy egy olyan magas műveltségű, 
kitűnő asszonynak, a akianők egyenjogositásának 
igéit vallja, sőt a férfinépet egyszerűen lenézi, 
egy kicsit megbillent a lelki egyensúlya. És 
féltem tőlük nagyon, mert túlságos büszkék, 
nagyon előkelők voltak és nem tudtak kacagni.

Azonban — jön egy férfin, aki komoly és 
tudós; aki szintén foglalkozik a társadalmi kér­
désekkel és ajkai életbölcsesóget hirdetnek; 
udvarias, rideg és büszke. És a két jégcsap — 
csodálatos — felolvad egymás mellett. A sors 
mindkettővel szemben mostoha volt. Keresztül­
mentek sok csalódáson, mig végre eljutottak 
arra a magaslatra, ahol a felvilágosodás tiszta 
levegője nevetségessé teszi a poéták nyögdécselő 
szerelmi vallomásait, a szentimentális virágillatot 
s a gyermekes ostobaságokat, amelyek a minden­
napi embereket szórakoztatják. A feminista hölgy 
megtalálta a komoly élettársát.

Néhány év malva az asszonyra nem lehet 
ráismerni. A komoly férfi mindig udvarias és 
jószivü. Érzelmei nem változnak napról napra s 
az udvariasságában és tiszteletében több a meleg­
ség, őszinteség, mint a könnyű vérű ifjak bál­
szerelmében. Az asszony tehát boldog és megi 
elégedett. Csak egy kifogása van: az ura túlsá­
gosan komoly, hallgatag és savanyu. Mert a nő, 
az anya újra megtalálta önmagát és szeret, kacag, 
jókedvű. A férfi ellenben változatlan. Nála 
természetté válik a komorság, a nőnél esik 
átmeneti állapot. A férfin lelkében elvvé jegeoe- 
sedik a csalódások nyomán visszamaradó élet- 
felfogás ; a nő pedig csak addig érzi a csalódás 
fájdalmát, amíg rendeltetésétől el vau zárva. És 
ezért válnak a feminista asszonyokból is jó 
anyák, szerető hitvesek.

A férfiú megfagyott lelke a csendes boldogság 
idejében olyan, mint a zuzmarás téli táj, csillogó 
napsugárban. Az asszony lelke azonban virágot 
hajt, mint a tavasz s elfelejti csalódásait, énjével 
és rendeltetésével ellenkező elveit; boldog és 
szerető anya lesz.

íme hölgyeim, ez a felminista hölgy pálya­
futásának vége, ha megtalálja a párját. Ha pedig 
egyedül marad, akkor olvas és tanul tovább, 
szájának szegletén mindig mélyebbre vésődik a 
kesernyés mosoly barázdája. Egyetlen mulatsága 
az, hogy a család összes fiatal lányait a feminiz­
mus eszméire s a férfiak gyűlöletére oktatja. 
Amikor pedig megöregszik, az unokaöccseit 
kényezteti. Minél vásottabb a gyerek, annál job­
ban szereti s legutoljára egyikre, amelyik ieg- 
csiuosabb s legtöbb sikerei voltak az asszonyi 
szivek körül, ráhagyja a vagyonát. Mert azt 
becsüli legtöbbre. A legutolsó felvonásban min­
den feminista nőből kitör az örök asszonyi ter­
mészet.

Hivatalos rovat.
I.

Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. város­
sal szomszédos községben fellépett szórványos 
lépfene miatt Zalaegerszeg r. t. vámé területé­
ről Austriába szarvasmarhák, lovak és juhok a 
F. M. 75500 számú rendelete értelmében további 
intézkedésig nem szállít hatók.

II.
Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg rendezett 

tanácsú városra vonatkozó 1907 évi megye i 
útadó kivetési lajstrom 1 1890 évi I. t. o. 10 
bekezdésének rendelkezése szerint előre lett
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Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében
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1907 június 30. »Zalamegye, Zalavärmegyei hma<

kihirdetés után 15 napon át, vagyis folyó év 
június hó 20 tói Julius hó 5-ig a városi adó­
hivatalnál közszemlére kitétetett, a hol is a 
hiv italos órák alatt bárki által betekinthető.

Zalaegerszeg 1907 június 24-én.
Németh h. polgármester.

híre

Péter és Pál.
Nevezetes dátum a diáknép életében június 

29-ike, amikor kiosztják a bizonyítványokat, 
bezárják az iskolákat s a muzsafiaknak két 
hón pig nincs egyéb gondjuk, mint pihenni, az 
időt valahogyan agyonütni.

A szülők is várakozással tekintenek a nagy 
nap elé. Örömöt hoz annak, akinek fia, leánya 
nem vesztegette hiába a drága időt s a keserve­
sen megs ■ rzeit pénzt, hanem tudásban és jellemben 
gyarapodva tér haza pihenni.

Bánatot, szomorúságot visz a szülői házba 
Péter Pál napja, ha rósz a bizonyítvány, ha 
elveszett egy hosszú esztendő és a gyermekeiért 
dolgozó apa hiába áldozott.

Érdekes, kedves kép az, mikor az iskolákból 
a záróünnepélyek után tódul kifelé a rengeteg 
gyerek. Az aprók csicseregnek, mint a kalitkából 
kiszabadult madárfiókák a napsugárban s amelyik 
elismerést vár apától, anyától, szalad . . . szalad 
végig az utcán, hogy hamarább megkapja a leg * 
nagyobb jutalmat: a szülői szemből feléje sugárzó 
szeretetet.

Az a kis imposztor, amelyik a fal mellé húzódva 
ballag s csillogó szemeiből az élet öröme néz ki, 
rossz bizonyítványt visz. Hogy mi ebben a baj, 
még nem tudja felfogni, de s.-jti, hogy otthon 
nem fogadják szívesen, ezért szepeg. Amelyik 
pityereg, az úgy hiszi, hogy vele rettenetes igazság­
talanság történt.

A felsőbb leányok már méltóságteljesen viselik 
magukat. Grand toilette-ben mennek az iskolába 
8 igyekeznek eltitkolni azt az érzést, amit a vásott 
diák >drukk«-nak nevez. Be azért semmiféle 
tanuló sem annyira érzékeny a bizonyítványok 
iránt, mint a felsőbb leányok. Mert ambíció 
tekintetében is ok járnak legelői. Ha a fiuk is 
olyan szorgalmasak volnának, mint a felsőbb 
leányok ! A fiukban azonban több a könnyelműség. 
A leányoknál egy-két »elégséges« már tragédia, 
a fiukat csak a bukás hatja meg.

A leányiskola szabadságra vonulása azért 
vidám csevegés között zajlik ie. A jó barátnők 
búcsúznak és a vakációban rengeteg képes 
levelező lapot fogyasztanak.

Legérdekesebb Péter és Pál napja a közép­
iskolák előtt. A diákban, ha még olyan szorgalmas 
és jóindulatú is, egy csomó féktelenség lakik, 
amelyet évközben elnyom a fegyelem. Záró ünne­
pély után olyan a diáki kebel, mint n ikor a 
gőzzel telt kazánról leveszik a biztosító szelepet. 
Kifújja magából a rengeteg energiát s független 
akar lenni. És be akarja mutatni a világnak, 
hogy ő most ur. A diákrepertoár minden száma 
sorra kerül.

A kis nebuló, amint a kezében a bizonyítvány, 
rohan le a lépcsőn, nagyot, kurjant. Mert hát ez 
eddig tilos volt s a pedellus beleragaszkodott érte 
az üstökébe. Most tehát jól esik neki, hogy a 
pedellus is félreáll az útból. — A nagyobb 
studiósus megelégszik azzal, hogy csoportosan 
lármáz s örül, ha annyit visszakiálthat a nagy 
háznak : Éjen a vakáció, hamis a klasszifikáció . . . 
Be jönnek az öregek, akiknek már kifelé vezet 
az útja a múzsák csarnokaiból.

A lármás fellépés már sértené a méltóságot. 
Önérzetesen vonulnak ki a kapun, ott azonban 
visszafordulnak, a mellényzsebből előkerül egy 
hölgy cigaretta, h »zzádörgölilc a kapuhoz a gyúj­
tói, összedugják a fejüket, rágyújtanak és az 
iskola felé fújják a füstöt. Egy negyedóra 
múlva már bot it van a kezükben s elmennek

sörözni vagy kuglizni. Amelyik haragszik a 
tanárokra, az oda megy, ahol a tanárok is lát­
ják, hogy mekkora a függetlenség; a jóravaió 
fin azon ha v- szinte ösztönszerüleg dugja a kabát 
ujjába az égő cigarettát, amikor prufessorral 
találkozik és az örök barátságot is csak eldugott 
korcsmában pecsételi meg.

Ki seb b- n agy ob b változással így megy ma is, 
igy volt régen is. Péter és Pál napján elcsendesül­
nek az iskolák, csendes lesz a város is. Elmen­
tek a diákok, a gyermekes szülők nyaralni 
mennek s akik itthon maradunk, ránk fekszik 
a nyári csend, a hőség, az unalom.

Városi közgyűlés. A képviselőtestület folyó 
hó 26-án déluián 4 órakor Németh Elek h. pol­
gármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen következő tárgyak nyertek elin­
tézést. A római katholikus plébániával két darab 
ingatlanra nézve kötendő csereszerződés a meg­
jelent tagok csekély számára való tekintettel, 
nem vétetett tárgyalás alá, hanem újabban 1907. 
Julius 16-án megtartandó közgyűlésre halaszta- 
tott. Hasonlóképpen ezen napra halasztatott a 
polgári leányiskola kibővítéséhez szükséges ingat­
lanok megvételének tárgyalása. A kereskedelmi 
tanonciskola felügyelő bizottságába a közgyűlés 
Udvardy Ignác és Heinrich Vilmos képviselő­
testületi tagokat választotta meg. Kákossy László 
szőlőtelep bérlőnek azon kérelmét, hogy a város 
tulajdonát képező legelőre házi állatait kihajt­
hassa, a közgyűlés jogosnak ismerte el s az enge­
délyt megadta. Végül tárgyalta Mikus Mári és 
Pál Mária özv. Horváth Jánosné illetőségi 
ügyét.

A zalaegerszegi ágosí. hitv. egyházközség 
templomának avatási ünnepélye Julius 7-én lesz.
A feiavatási ünnepélyre Zalaegerszegre érkezik 
Gyurátz Ferenc püspök ur Öméltósága is. Az 
ünnepélyt rendező bizottság a meghívókat már 
szétküldte. Az isteni tisztelet 10 órakor kezdő­
dik, A felavatási szent beszédet a 
mondja.

Kinevezés. Sirsich Aladár keszthelyi lakós, 
okleveles gazdász a keszthelyi magyar királyi 
adóhivatalhoz gyakornokká kineveztetett.

Ä mérnökök ügye. A zalaegerszegi államépi- 
tésztiti hivatal tagjai által dr Buohberger József 
főmérnök ellen beadott panasz folytán elrendelt 
vizsgálat teljesítésére a közigazgatási bizottság 
Barcza László elnöklete alatt Bosnyák Géza és 
Koller István köz. biz. tagokat küldte ki. Barcza 
László betegsége miatt megbízásáról lemondván, 
a közigazgatási bizottság múlt héten tartott 
rendkívüli ülésén Odor Géza kir. tanácsos pénz­
ügyigazgatót bízta meg a vizsgálat vezetésével.

Uj körorvos. A Szepetneken megüresedett 
körorvosi állásra Br Örs'.ág Lajos nagykanizsai 
orvost választották meg.

Női kereskedelmi tanfolyam. A városunkban 
megtartott női kereskedelmi tanfolyamon az elő­
adások a múlt héten fejeződtek be és Jónás 
Ödön műegyetemi rektor és Kirchknopf Frigyes 
kereskedelmi és iparkamarai titkár, mint minis- 
téri kiküldött biztosok elnöklete alatt megejtették 
a vizsgálatokat. A tanfolyamra 32 növen­
dék iratkozott be. Ezek közül évközben 
4 növendék eltávozott, vizsgára tehát 28 növen­
dék került, a kik valamenyien sikeresen kiállot-

püspök

tik a vizsgát. Kitűnő eredménnyel vizsgázott 
4; és pedig Kardos Jolán, Kosztelitz Margit, 
Schvarcz Ella és Travuik Vilma. A minister! 
kiküldöttek az elért eredmény fölött teljes meg­
elégedésüknek adtak kifejezést.

Parcellázás. A gróf Festetics Tassiló féle 
oil ári és vasvári urodalmak parcellázásának 
előmunkálatai serényen folynak. A múlt héten 
Lestyánszky Sándor államtitkár az érdekeit 
községek mvgbizottaival Zalaegerszegen értekez­
letet tartott. Ez alkalommal megállapodás tör­
tént arra nézve, hogy az egyes községekben 
helyi osztályozó bizottságok alakíttasanak s a

bizottság a parcellázandó területeket mű elési 
ág s érték szerint osztályozza, ami a következő 
elvek szerint történik

1. Az osztályozás Községi határok szerint tör­
ténik s azért minden községbe» külön bizott­
ság alakul. 2. A bizottság minden művelési ágat 
(szántó, rét, legelő, kert, szőlő) külön-külön 
osztályoz a minőség szerint, úgy hogy a par­
cellázandó urodalmi területen levő legjobb minő­
ségű szántó, rét stb. kerül az I osztály!)», 
azután kataszteri holdanként, bizonyos érték- 
csökkenéssel, pl. 40 koronánk nt, a többi osztály. 
Az egyes osztályok közötti é: tékkiilömbséguek 
nem kell egyenlőnek lenni, lehet pl. az I. és 
II. osztály közötti értékküiömbség 40 korona, 
a II. és III. közötti pedig 50 korona. Ilyen­
formán lesz. pl. I. II. III., es.-tleg IV. és V. 
oszt. szántó, vagy I. II. III. oszt. rét. 3. Az 
osztályozó helyi bizottságok a föld értékét nem 
állapítják meg, hanem csak az egyes osztályok 
közötti értékkülömhséget kataszteri honianként. 
Pi. a II. oszt. szántó 50 koronává, drágább 
kát. holdanként, mint a III. oszt. rét. 4. Az 
osztályba sorozott földek értéke csak azután 
számittatik ki, ha az értékelő bizottság az illető 
vételárat megszabta. 5. Az osztályozó helyi 
bizottság kijelöli azokat az erdőterületeket is, 
amelyek nézete szerint kiirt hatók s mezőgazdasági 
művelés alá vehetők. Ezt a területet azután a 
bizottság úgy osztályozza, mint a többi művelt 
területet. 6. Az erdőnek maradó területet a 
bizottság nem osztályozza. 7. A kiirtható és a 
feltétlen erdőterületek meghatározásakor az osztá­
lyozó bizottság figyelembe veszi az erdészeti 
becslési kimutatást, de attól el is térhet. — 8. 
Teljesen figyelmen kívül hagyja az osztályozó 
bizottság az épületek, malmok, s esetleges 
jogok értékét. 9. Az osztályozó helyi bizottság 
eljárásáról jegyzőkönyvet vesz fel, melyben az 
osztá.yok felállítását megindokolja s az osztályok 
közötti értékkülöm beéget betűkkel is kiírva, 
veszi fel. Ennek a jegyzőkönyvnek melléklete 
lesz a térkép és területkimutatás, melyek az 
osztályok fekvését és területeit tüntetik fel.

Pártoljuk a hazai ipart. Az épülőfélben lévő 
polgári leányiskolát a város tudvalevőleg már 
az ősszel át akarja adni rendeltetésének s igy 
felszereléséről keli gondoskodnia. A városi hatóság 
tehát több budapesti tauszerkészitőt szólított föl 
pályázatra. így a polgári leányiskola összes fel­
szerelése hazai gyártmány lesz. Óhajtandó volna, 
hogy ezt a nemes példát más hatóságok is 
kövessék.

Dunántúli Dalosszövetség pályázatot hirdet 1.
egy eredetmagyar férfi — négyeskarra és 2. egy 
szövetségi jeliigére. 1. A férfi négyeskar szövegét a 
pályázó bármely magyar szerzőtől szabadun 
választhatja, maga a dallam eredeti legyen. Fel­
tételek továbbá, hogy a pályamű zenei kidol­
gozásra nézve magyar ritmussal, magyar szellem­
mel bírjon, úgy szintén nagyobb összkarok elő­
adására alkalmas legyen, a tenorban a-nál rnagas- 
sabban, a bassusban f-nél mélyebben ne járjon és 
túlságos nehéz ne legyen, előadása pedig 6 (hat) 
percnél tovább ne tartson. 2. A szövetség jelige 
feltételei szabadon választható kifejező, hazafias 
és lehetőleg a dalt dicsőítő szöveg eredeti dal­
lammal. A jelige 4 ütemnél rövidebb és 8 ütem­
nél hosszabb nem lehet.

Pályázhat minden magyar honpolgár. A beér­
kezett pályaművek fölött a szövetség rendes 
bíráló bizottsága fog dönteni. A pályaművek 
vezérkönyv alakban s egy-egy szólammal a szoká­
sos jeligés levéllel folyó évi augusztus 15-ig a 
»Dunántúli Dalosszövetség« titkárához (Medgyesy 
József, Székesfehérvár. Vásártér 26) cimzendők. 
Pályadij a férfi vegyeskarra: I. 100 K. II. 60 
K, III. 40 K. A jelige páiyadija 50 K. A pálya- 
tlíjjal kitüntetett művek a szövetség kizárólagos 
tulajdonát képezik.

Megjutalmazott arató. Neupauer Ferenc galam­
boki aratómunkás 28 éve becsületesen és szor­
galmasan végezte a dolgát a központi papnövelde
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birtokán. A tisztes munkást hűségéért ós.becsületes- 
eégéért a földművelési miniszter 100 K jutalommal 
és díszoklevéllel tüntette ki. A jutalmat ünne­
pély keretében adták át. Az ünnepélyen részt 
vett a falu apraja nagyja. Viosz 1 erenc nagy- 
kanizsai főszolgabíró adta át a jutalmakat az 
öreg cselédnek s szép beszédben méltatta a 
a becsületes munkát. Beszédet mondott Herte- 
leudy Béla, mint a Zala vármegyei Gazdasági 
Egylet küldötte, továbbá Juk József plébános 
és=‘ Starzsinszky György, a község érdemes 
jegyzője.

Jegyző választás. A Scholcz Károly nyug­
díjaztatása folytán megüresedett zalaszentgróti 
jegyzői állásra Sztrókay György zalacsányi kör- 
jegyzőt választották meg.

A hódmaző-vásárhalyi dalárda Keszthelyen.
Az ország egyik legjobb dalárdája, a 42 tagból 
álló hódmező-vásárhelyi dalárda a Dunántúl 
nagyobb körutat tesz és julius 14-én Keszthelyen 
hangversenyez. A dalárda élén Juhász Miháiy 
kir. tanácsos, polgármester áll; a tagok majd­
nem mind az értelmiségből kerülnek kn kar­
mesterük Arany János jónevü dalköltő, aki , 
egyébként városi számvevő. A bevétel java részét j 
a dalárda helyi jótékony célokra adja. A keszt­
helyiek barátságos vendégszeretettel készülnek 
az alföldiek fogadtatására.

Az arató sztrájk. A földmunkások országos 
szakszervezete állítólag boszut forral azéiv, bog} 
gróf Ándrássy Gyula belügyminiszter vizsgála­
tot indított ellene s titokban készíti elő az arató 
sztrájkot. A földmívelési kormány azonban jó 
előre készül a veszedelmes eshetőségre s össze- 
gyüjteti a szükséges adatokat, Zalavármegyéből 
is jelentést kívánt arra nézve, hogy van-e elég 
pótmunkás és sztrájk esetén mennyi aratógépre 
volna a vármegyében szükség.

Névmagyarosítás. Stegmüller Károly keszt- 
helvi lakós vezetéknevét belügyministeri enge­
déllyel »Ságicra; Szeill János nagykanizsai 
lakós pedig »Szekeresre«re magyarosította.

Működik a határrentiörség. A Csáktornyái ha­
tárrendőrségi kirendeltség akcióba lépett. Egy 
szombathelyi vállalkozó cég a triesti kikötő 
munkálatokhoz 21 mukkási indított útnak Triest 
felé. A munkásokat Csáktornyán feltartóztatták, 
mert kivándorlóhnak nézték őket. Hiába mutat­
ták fel munkásigazolványaikat s szerződésüket, 
két napig Csáktornyán kellett vesztegelniük, amig 
az élelemből is kifogytak. Végre a szombathe­
lyi városi hatóság közbenjárására elbocsátották 
őket.

Vizbüfult gyermek. Csőri István szentpáll lakós 
gazdaember Ferenc nevű 13 éves fiát Kiss János 
alsóbagodi gazdálkodóhoz adta libapásztornak, 
hogy aratásig, a mikorra neki is szüksége tesz 
rá, valamicskét keressen. A fiú múlt szombaton 
este 7—8 óra közben, anélkül, hogy a házbeliek­
nek valamit szólt volna, elment a Zalára für­
deni. Késő estére sem tért haza, elmentek keresni 
és ekkor megtudták, hogy a fiú fürdeni volt. 
Keresték, kutatták és sikerült a fiú hulláját a 
folyóból kihalászni. Fürdés közben a vízbe fűlt. 
Ez* az első áldozata az idén a mi szeszélyes 
Zalánknak.

Muraközi küldöttség a kormánynál. Múlt
számunkban említettünk, hogy Muraközből kül­
döttség járt a kormány tagjainál, hogy a Mura 
és a Dráva folyó szabályozását s Légrádnál egy 
vashid épitééét kérje. Á küldöttség tisztelgett 
Darányi Ignác földművelési és Kossuth keres­
kedelmi minisztereknél s Mezőssy Béla állam­
titkárnál. — Kossuth Ferenc miniszternél — 
amint utólagosan értesítenek bennünket a kül­
döttség szónoka Kovács Gyu'a légrádi jegyző, 
a vármegyei községi és körjegyzők egyletének 
elnöke volt, aki szép beszédben vázolta a Mura­
köz, különösen Légrád község helyzetét.

A lakbér. Évek óta tart már a lakások drágu­
lása, legújabban pedig az építőiparban úgyszól­
ván országszerte beállott válság azzal fenyegeti 
a városi embert, különösen a tisztviselőt, hogy 
a lakások bére újból tetemesen felszökik. Zala-

vármegye egyetlen városában sem képes a tiszt­
viselő lakbéréért lakást kapni. Ez külÖmben így 
van az ország legnagyobb részében. Jól tu ja 
ezt a kormány is, és az egyes városoknak 
magasabb lakbérosztályba való sorozásával igyek­
szik a bajon segíteni. Nem rég az a hir terjedt 
el, hogy Zalaegerszeg is egy osztállyal előbbre 
megy. Érdeklődtünk a dolog iránt s kiderült, 
hogy az egészből csak annyi igaz, hogy illetékes 
helyen volt szó róla, de hogy mikor lesz abból 
valóság: azt voltaképpen nem tudhatni. A tiszt­
viselők, jobban mondva a házi urak pedig mái 
a zsebükben érezték a szerény többletet, amelynek 
kontójára már sokan meg is stájgerolták a lakó­
ikat.

Megunta az életét. Haas János ezaban lakos
napszámos ember szorgalmas munkájával kereste 
meg a maga és családja kenyerét. Jó munkás 
hírében állott, azért szívesen hívták, a hol dolog 
volt. Családjával is békességben élt s nem lát­
szott meg rajta, hogy minő sötét gondolatokkal 
foglalkozott. A napokban kiment a félszerbe és 
ott felakasztotta magát. Hosszas elmaradása fel­
tűnt az asszonynak, utána ment s ott találta 
az egyik gerendán függve. Levágták és éiesztési 
kísérleteket próbáltak meg rajta, de eredmény­
telenül. Hozzátartozói nem is sejtik, mi vihette 
a dolgos és mértékletes embert a halálba. A 
szerencsétlen embert özvegye és 2 kiskorú gyer­
meke siratja.

Agyonnyomta a szekér. Koller Sándor 18 éves 
egerszegkegyi születésű legény Páliban szolgált 
egy gazdaembernél. A minap elküldte a legényt 
a gazda az erdőre fáért. A béres legény meg­
rakta szekerét fával s haza felé ballagott. A 
mint az udvarra be akart járni, a szekéren ülő 
Koller a földre bukott s olyan szerencsétlenül 
esett, hogy a fával megrakott szekér keresztül 
ment rajta, mi által olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy noha sürgősen hívtak hozzá 
orvost, rövid szenvedés után meghalt.

A szárazság. Vármegyeszerte oly nagy szá­
razság uralkodik, hogy néhol már a termények 
egy része kisül. A gyenge gabonatermés kilátá­
sait még jobban lejebb szállította az utóbbi hét, 
mint ahogy a földmívelési miniszter utolsó jelen­
tése feltüntette. Egyik másik vidéken volt ugyan 
gyenge eső, de van a vármegyének oly vidéke 
iS) amely öt hete mindössze 15 mm. csapadékot 
kapott. Egyedül a szőlő fejlődése szép, a többi 
termény senyved.

Nemzetiségek találkozása Zaiavármegyében.
Elindult Gutorföldről egy Tóth nevezetű ur, aki 
véletlenül egy szakaszba került jóismerősével: 
Czigány földbirtokossal. Jegyüket Németh kalauz 
kilyukasztotta, de Rácz állomási elöljáró útköz­
ben még egyszer felülvizsgálta, a zalaegerszegi 
állomáson pedig Török, a portás barátságosan 
elkérte. Ugyanazon a vonaton jött a székvárosba 
Franczia István Csatárból; az állomáson \árta 
Cseh Sebestyén egy rokonát, névleg Orosz Pétert 
s Horváth bérkocsis fiakkerjén szállította be a 
városba.

Megfejelt becsületsértés. Tud a göcseji paraszt 
furfangos ie lenni, ha akar. Az a polgártárs, 
akiről iit szó lesz, agyafúrt módon tejelte meg a 
becsületsértést, amiért 50 koronára ítélte a biró. 
Az ügyvédjével külömbözött össze az atyafi s 
irt egy levelet, amelyben hemzsegett a gazember, 
huncut, zsivány stb. Ezért állították a bíróság 
elé. Az ítéletben megnyugodott a vádlott s 
a leszúrta a büntetést, ezután sunyi ábrázattal, 
alázatosan azt mondja a bírónak: »I urcsa 
törvény ez uram. Ha az ember egy tekintetes 
urnák azt mondja, hogy gazember, megbüntetik.« 
— »Bizony az úgy vau atyámfia mondja a 
biró. Máskor fogja meg a nyelvét és a tollát.« 
A polgártárs még alázatosabban folytatta : »De 
hát ha az ember azt mondja egy gazembernek : 
tekintetes ur, azért nem jár büntetés ugye?« — 
A biró mosolyogva mondja: »Persze hogy nem.« 
Erre az atvafi nagy alázatosan oda fordul az 
ügyvédjéhez és elbúcsúzik tőle: »Nohát az Is­
ten áldja meg, tekintetes ur.»

►Zalamegye, Zalavármegyei

A gépkocsi. A Pozsony-vaxasdi állami utón 
eszeveszett vágtatással rohant egy automobil. 
Két ur ült benne; szokás szerint a choffeur 
hátul, a gazda, valami nagy ur, elől. Kerkaká- 
lócfa és Zalalövő között egy savanyu vizet szál­
lító vasmegyei fuvaros nem tudott idejében kitérni 
s az automobil nekirohant a szekérnek, amely 
felborult. Rengeteg üveg eltörött, a gépkocsi 
egyik gummikereke tönkrement, de emberben, 
állatban nem esett kár. Az automobil tulajdo­
nosa hamarosan megfizette a fuvaros kárát s 
a kocsis készséggel segített a megsérült kere­
ket megigazítani.

Jégeső. Múlt vasárnap este a vármegye egyes 
részeiben jégeső volt, amely tetemes károkat 
okozott. Nagyrécse és Nagykanizsa környékén 
galambtojás nagyságú jegek is estek. Erős jég­
verés volt a Göcsej egy részében is.

Eladó állatok. A keszthelyi m. kir. gazdasági 
akadémiánál 15 darab 6—7 éves merinó précooe 
mustra aranybika, darabonkint 40 koronáért, 
2°/0 tenyészdij mellet eladó.

Áruraktárak készlete. A Csáktornyái nyilvános 
áruraktár legutóbb kimutatott készlete volt: 
11401 mm. búza, 208 rozs, 92 árpa, 3221 zab, 
4740 kukorica, 4726 liszt és 25 mm. korpa. A 
nagykanizsaié 13887 búza, 2397 rozs, 4798 árpa, 
5291 zab és 3192 kukorica.

Talált tárgyak. F. hó 17-én a Gyarmati féle 
üzlet előtt egy fehér zsebkendőbe kötve 2 korona, 
ugyanakkor egy vöröses fehértarka kölyök kopó 
kutya találtatott. Az igazolt tulajdonosok átve­
hetik a rendőrségen.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár­
jegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra....................K 3‘—
System Roskopf patent óra . . . K 4 —
Svájci eredeti system Roskopf patent K 5.— 
Bejegy. „Sas Roskopfu nikkel rem. K 7" — 
Ezüst remontoir óra „Glória" művel K 8 40 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 1V50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra . K 3"— 
Schwarzwaldi óra K 2"80. Kakukóra E 8'50 
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 
Nincsen kockázati Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza!
Első óragyár Brüx.

konrAdjano s
cs. és kir. udvari szállító 

BRÜX, 1352 szám. (Csehország.)

1907 junius .30.

Kerestetik
biztosító társasághoz egy Üzletszerző» 

legmagasabb jutalék mellett. 

Cim a kiadóhivatalban.
a

t iaczi áraink a legutolsó heíMsáml00 kilogranuaonkint

búza minőség szerint .
íor.-t41

. 18* —
rozs > » . 15.—
árpa * » . 14 80
zab > 15.—
kukorica > > . 13.60

Nyílt tér.*)
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a tisztelt megrendelő 
nagyközönségnek tudomására adni, hogy 
folyó hó 12-én megalakítottuk a helybeli 
lakatos mesterek szövetségét.

Ä
cracbimO J 3 Pa y í 1

(Vau-ug ye.)

forrás a legolcsóbb természetes ásványvíz.

Páratlan borviz.
Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető. H

Febéges és Mtürő üdítő ital úgy mngáb.tn, mint eognaccal, citrom- - 
gyümöie.~nedv-kivonatta!. - Kiváló gyomorvid Teljesen friss töltés!

Egyedüli kiárusítás Ján Ferenc urnái Zalaegerszegen.
16 deciiiteres üveg (üveggel együtt) 16 kr.
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Indokul vagyunk bátrak tudatni, hogy \ 
a folytonos anyag drágulás miatt el háti- ! 
roztuk, hogy egységes árakat létesítünk, j 
amiről a nagyközönséget ezúton vagyunk i 
bátrak értesíteni. |

Tisztelettel

a zalaegerszegi lakatos mesterek szövetsége.

Felelős szerkesztő: őr. Csák Károly.
Társszerkesztő: Sárközy Viktor.

L,ij.tulajdonosok: dr Csák Károly és Udvarriy Ignác

3715/tkvi 1907 szám.
f

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Göncz 
Istvánná budapesti lakos végrehajtató na k Gerencsér 
Miklósigutorföldi lakos végrehajiást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében az árverés 339 K 94 f 
tőke követelés ennek, 1907 április 4-től járó 6% 
kamata és 22 K 80 f jelen kérvényi költség 
kielégítése végett a zalaegerszegi kir. tszék terüle­
tén levő következő ingatlanokra I. a gutorföldi 
680 sz. tjkvben f 443 hrsz. alatt 1/i részben 
Gerencsér Miklós, */4 részben Bek János, lj2 
részijén Ferin ez Ferenc kk. Ferincz Anna, R giua, 
János és Mária nevén álló erdő és szántóból a 
végrehajtást szenvedett Gerencsér Miklós */4 
részbeni illetőségére 809 K 75 f kikiáltási árban. 
II. a gutorföldi 488 sz. tjkvben *f- 442 hrsz ám 
alatt 1j2 részben Schvarczenberg Irén, J/8 rész­
ben Gerencsér Miklós ^ részben Bek János és 
b4 részben Ferincz Ferenc, kk. Ferincz Anna, 
Regina, János és Mária nevén álló erdő és szántó­
földből a végrehajtás szenvedett Gerencsér Miklós 
Vb rész illetőségére 134 K 88 f kikiáltási árban 
az alábbi feltételek mellett elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok 1907 évi jllíius 
ho 23-án délelőtt 10 órakor Guíorföíd község­
háza .ál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át vagyis 80 kor. 96 fill, és 
l ő kor. 49 fill, készpénzben az 1881. évi LX. 
fez. 68. §. alatt árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt I. M. Rendelet 8. § -ában kijelölt óvadék- 
képes értékpiparban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. tcikk 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

A kir törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1907. április 29. napján.

Dr. Barczeüy, kir. trvszéki biró.

19U7 június 30.

0 mmmemmm
I Hirdetmény.

Tapoicza nagyközség elöljárósága í=| 
közzé teszi, hogy a város tulajdonát 
képező

kávéház,
szállószehák és mellékhelyisógek-
kel együtt nyilvános árverésen bérbe 
adatik 1907 október 1-től kezdődő 
6 évre. — Feltételek az elöljáró­
ságnál megtudhatók; az árverés
napja — 1907 augusztus 3-ikának 
délután 2 órája.

Tapoicza, 1907 június 26-án.

Horváth Jenő Harangozó Lajos
főjegyző. biró.

»Zdiamegye Zala varmegyei tnriap*

100 darab külömböző korú ^ 
szám felettifm

birka eladó.
iS

I Stádel János
földbirtokos Zalatárnok.
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SVGinden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

1

sütőporral
süti tésztáját. Különösen bevált cikk, min­
den elképzelhető tésztához alkalmas. — Ára 
10 fillér és 20 fillér. Kapható füszerkeres- 
kedésekben és drogériákban. — Gyárosa: 
,,STELLA” vegyészeti gyár (Ledermann 
D.) Budapest V!!., Nefelejts-utca 39. szám.

3 A mai nagy drágaság mellett 
majdnem ^

I ingyen |
^ kaphatók az alábbi cikkek: •£:

I amerikai és ideál cipők §
(fűzős és eugos, férfiak, nők és "E. 

-^2 gyermekek számára). £

I Sport cipők, E
^2 Sport Ingek, szines és fehér "ET
3 férfi ingek, nyakkendők, B 
3 nap- és esőernyők, női |E
3 ós gyermek kalapok és minden- ►
3 nemű divatcikkek r

§ özv. Breszler Mérné b
3 divatáruházában és cipőraktárában ^ 

Zalaegerszegen, Kazinezy-tér, £
Horváth Miklós-féle ház.—«*

454/v. 1907. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 2206. sz. végzése ál­
tal Heinrich Lipót végrehajtató javára Janzsó Sán­
dor ellen 1400 K tőke, ennek 1907. évi ápril 
hó 29-től járó 5°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával le­
foglalt 2165 K 50 f-re becsült üzleti állványok, 
kalapok és bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen leendő 
eszközlésére 1907 évi Julius hó 4-ik napjának 
délelőtt 10 Órája határidőül kitüzetik s ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi junius hó 24.
LllkáCS József, kir. bir. végrehajtó.
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I Életképes fodrász üzlet |
megvételre kerestetik. Ajánlatok ^ 

^ Nagy Sándor papirkereskedő címére ^ 
^ Zalaszentgrótra küldendők. ^
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ÁMOR kávéház
(ezelőtt Beliczay)

Budapest. Nagymező-utca 7. 
Tulajdonos: KANCZLER GYULA. 

Naponta Kiss Parádi Náci

hires szólista

hangversenyez.
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Minden idegen nézze meg!

ndelő
hogy g

lybeli
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WEINBERGER HERMÁN és FIA jégvermeiből
paponként házhoz szállítva.

esetre is.
Megrendelés két Mvesz a (-ég irodája: Zalaegerszeg, Vármegyeház-tér, Weisz Ede-féle ház.
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A szőlő

OIDIUM

1

betegsége ellen
az óvek óta kipróbált legjobb szer a

dr ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉNP6R.
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban ä kilogramm 
50 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban 
54 fillér, valamint 2 kilogrammos dobozok­
ban ä kgr.-kint 55 fillér.

Használata olcsóbb mint a kénporé, mert 
kevesebb kell belőle; biztosabb mert a lomb­
hoz tapad, a szél le nem fújja.

A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!!
Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra 

megküldetik.
Megrendeléseket elfogad a

„ Magyar Mezőgazdák Szövetkezete “
= Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz. =

A por kapható és megrendelhető:

GYARMATI VILMOS-nál Zalaegerszegen.

Eladó
GM
SvS
Ü72
cm
5£§

Ws egy jobbíorgalmu modem || \K2

gőzmalom iS
n
m

M berendezésű
3Á1

m
§1 olcsó áron és kedvező tize- ^ 
É léssel, vasul mellett, szén || 
|| helyszínre állítva 110 K. || 
H Ugyanott egy angol Gárett- |g 
l| féle 10 ló erejű locomobil || 
I uj tüzszekrénnyel jutányo- || 

san eladó. gg
Cím a kiadóhivatalban.

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezé­
ben, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza,

ezt csak a
BAROMF1-TINKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony ecetszappant,

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben,
ára' 1 korona 20 fillér.

Takács István „Mátyás Király“ potár
C1NKOTA (Budapest mellett.)

A Dr G. Schmidt fő-törzs orvos-féle

FÜLOLAJ
gyógyít időszakos süketséget, fülfolyást, 
fül- és nagyotkallást, még idült esetekben 
is. Egyedül kapható üvegje 2 forintért a

Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban.

MM

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve 
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 

Majna Frankfurt.

Kőbányai Polgári Serfőző R. T.
Van szerencsénk b. tudomására hozni, 

hogy Zalaegerszeg és vidéke részére

Fürst és Társa uraknál
Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz.
eöríoraktárt létesítettünk, akiknél söre­
ink úgy eredeti hordókban, (valamint ere­
deti gondosan és szakszerűen töltött 
palackokban) mindenkor friss minőség­
ben kaphatók. Szíveskedjék tehát ren­
deléseivel nevezett képviselőnkhöz for­
dulni.

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az 
1896. évi Ezredéves Országos Kiállitá- 
son az összes versenyező sörfőzdék közül 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a 
*Díszoklevelet“ hasonlóképpen 1900. 
évben Parisban, 1904. évben Flórencben, 
1905 érben Nápolyban és Palermóban, 
mindenütt alegnagyobb díjjal, a Grand 
Prix-ve 1 lettünk kitüntetve; jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy sör- 
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
ha jövőben a mi söreink árusításával 
foglalkozik.

Tisztelettel

gg Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság.
íörnemüek : Polgár-, Király-, Márciusi-, Kivi- j0[ 

psf teli Márciusi-, Szent István- , Kőbányai Barát­
maláta-, Dupla Márciusi és Dupla Maláta sör.

n A Kőbányai Polgári Sör főző Rész­
vénytársaság sörét Zalaegerszegen kizá­
rólag a „Korona“ szállodában mérik.

Füh-
f yo % V-,: A
lg m P4 fe-i M M m

5í3.SrS
igazgatósága és főraktára: gtF
,pcst, AlkOiinány-uícza 12

Knecüt .iő. John igazgató.

luv Cormick ké^ekötö-arató- 
gépe*és$rf.*; rok rakó-anatá 
góíiei & i .agyar viszonyoknak
megfelelően l;fhőn lesznek gyártva.
Ez nem tvm frázis, hanem tény i

licyÁN t: v i

fc/Ai-'í y y M i

I
riínornk-él szélé képe« k*t*te|asenkat Uvínatra Mrmertve kBM'BkCsszas nyár'

Szent István védjegyű Dupla Maláta söriin-

aket, mint kiváló gyógy sört ajánlják: dr Ángyán, 
. dr ElDcher, dr Herezel. dr Kétív, dr Korányi, 
drLaufenauer és dr Liehmanu budapesti egye 
térni tanár urak; továbbá: dr Glax tanár ur, 
cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers 
csász. tanácsos ur és dr Cottelli ur, ő cs. és 
kir. fensége József főherceg udvari orvosa, 
Cirkveniea.

Vasas hőforrások és iszapfürdők
34°—50 C.

Kies vidék, remek park, kiterjedt erdő-ültetványek.
Márvány, porceilán, tükör és lápfürdők. Fango gyógykezelés és hide^vizkúra.

Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajnál, 
vérszegénységnél, csuzos és köszvényes bán- 

talmaknál, valamint idegíájdalmaknál.
Mérsékelt árak!

Pr -péktussal szívesen szolgál
a fürdőigazgatóság.

% I 
I
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-g; A Balaton, htuaínk ezen őrökké hullámzó szép magyar tengerét alig ismeri a fürdőző
235 és nyaraló közönség s így egy hézagpótló mű kiadása vált szükségessé.

A »Balatoni Szó vétség» támeg-Uása mellett Óvári Ferenc dr orsz. képviselő, LÓCZy 
2 Lajos dr egyetemi tanár, Rákosi Jené főrendiházi tag, SzaplOlICZay Manó dr S 'rongyvar- 
~tg megye tiszti főorv sa, Pete Márton dr ügyvéd és VajthÓ Jenő tanár szerkesztésében,

Ä B Ä Lá I U tV?

e.r <4 i tWWMí
, .< ) i tuíütuK. 3, ‘-v i%9?r■•■■■ V p: f \ /-LMbS
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Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

MMIá

cimii útmutató első magyar kiadása megjelent, melyet Kardos Ignác titkár, Simalya V. 
Fsrsnc takpt. tisztviselő rendeztek sajtó alá s adtak ki. ZZ

A könyv, mely kemény piros vászon kötésben (arany nyomás) csinos kü’sővcl és mZ- 
zsebben kén ve! mesen hordozható alakban jelent meg, 150 képben, két térképpel s ZZ 
menetrendekkel mulatja be az olvasónak e kitűnő gyógyhatású nemzeti kincsünket, »mely £■£ 
kamatját bőven osztja szét, de önmagát ő nem fogyasztja el.« ZZ

Hazafias szemp-ntok vezérlik a szerkesztőket és kiadókat, midőn e könyv m égj Méné- 
Bét lehetővé tették s ugyancsak hazafias célt mozdít elő mindenki, ki a könyvet beszerzi ZZ 
és terjeszti és ezzel közép Európa eme legnagyobb tavát, a Balatont megismeri és meg- el­
ismerten az idegenek ezreivel. ZZ

^ A könyv bolti ára 3 korona. «►.
Kapható S Kaposvárott: Hagel man Károly és Fenyvesi Béla könyvkereskedései- ZZ 

hen s a kiadóknál Budapesten: a »Magyar Földrajzi Intézet R T.«-cál V. kér. Rudolf- 
rak part 8. A Balaton mentén az összes fürdő helyeken, a Balatontavi gőzhajókon és 

Z*» Magvaroszág összes nagyobb könyvkereskedéseiben és menetjegy irodákban. ^

fmmmivmmmmmmmmmmwwmmmmmmmmiim
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I Görcs csillapító 

szélhajtó

Üzlet megnyitás.

ódony
ar 23 * « $csoppok

m

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
~j--■ Egy üveg ára 1 IC. ~~rr=~
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

gJk

$s<r,-Í'CUÍÚgw&ranin
öS Kovács üzlet

Van szerencsém a

Útil;.s2

I
-——. ‘Ak'.'iytí£f1 .. ..Közön- iTk

Van szerencsém a n. é. közön-ég becses tudomására adni, hogy Zala- 
8Q8rszegen Rákóczi-utca 30 sz„ alatt, a Némethi bognár-féle házban viílanyerőre
berendezettKJ

I gépjavító műhelyt _
gar nyitottam.

Elvállalok mindenféle gazdasági gépek, cséplők és gőzmozdonyok javítását, 
tengelyek leesztergályozását, kutak javítását és felszerelését, valamint henger 
rovátkolást és csiszolást. Raktáron t.arte-k legjobb Stiria-féle kerékpárokat, a 
a b1 ..olcsóbb árak mellett. Használt kerékpárok előnyösen becseréltetnek.

Bátor vagyok felemlíteni, hogy tapasztalataimat nagyobb városokban és 
legnagyobb céngvárakban szereztem; ezek egyike a Nickolson-fvle gépgyár 
Budapesten, továbbá a Hofherrés Schrantz-féle Becsben, aClaiton Schutleworth- 

féle szintén Becsben stb.
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Fekete István.

■v-OUrii

Vi’S Sí’íA
tlG t-’é/ tunoma-^ára hozni,
|S május bő i-én Zalaegerszegen, ||
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S í! rm>,sd
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Több nagy városban szer-
zeit tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítőn e k
bogy

arra.
legmesszei) ’ menő igé­

nyeket is kielégíthetem. 
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írómat vértisztité-m LEíWÁSZölNi Ifi TOKAJI CHINA-YASBOR./ 
szörp iiw .. Ili

DAMAST- „
valódiak,!

Rendkívül kellemes izü, erösií, tisztítja a vért.
Kis üver- ára 3 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gvógytárakban.^j 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-ter.

«S?

és eshuUakliiek, ekt u-><s?i, 3kc.«}, *
ü&ratisn «elgtietet tau a H

lí|8j —v

tiJ dl fc p 6 I

cet-
t» legMOii:

páratlan szer ........ .. — j
bujakórnál. Vérbőségben szen-5íl|
védőknek nélkülözhatollen^jE csak akkor va

vérjavíto ós vértisztitó#
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget?p|/ evrp»-

9 kor. utánvéttel küld : jgj
riECUí^Y ATTILA gyógyszerész J|||^

Budapest, VI!., Kül-v >.^repeal a- 7tp$fc^ i?| I ?/>' Naiys^íáii S3 R 4 13 Q VV K“ T T F R I Ä K O ^ kronométer r
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elismeri legolcsóbb, legsxolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Közpoaíi Városház. (Xéroly-kórat).

Melyik yendeglőben éüceiik Budapesten

SCHULLER FERENCI
e újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben

f|' Budapest, VI., Aadráaey-ut 89.
mert ott jó magyar konyha, valódi üszta borok 

.aj^- pontos kszolgájáé vari •>•<*<

í$S T*A' ' • _
IfSl

11

Szeplő, míjfolt, patianás, mifeszer, r&neeok ^ , *jff{ $T‘ 
jh eltűnnek az arcáról a valódi e »Ef . i-M

Jii ISS^ r^e tóSQllfi; f ?!
11 ||B II Bt»* '»o >«*»» -'t,: -»Hí 5: g ,je
®->í| Egry Ovég- Ar» 2 Uorooa. 4 <e5tip '

Smé agorbMzappaa I K, púder 1’20 S.

at„ w”‘; BALASSA KORNÉL
rógép

Kizáróiagoa etáruaiéók i

fFAJBAtiÓ TESTVÉBE
Budapest V, Arany iáoos-o. 8. 

Kérjen mindenki prospektust!

gyógyszeréi?
Spcat, An-'riiav-u1. 47. :"■•

«atflv'i'dH, v > i, VL44L>U • ^ ;
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BABYMERA-CRÉM
legjobb sser kiütések, dtTtr, ráz$eoL, 
feldóresdtt és kipállott bőr gyógyítására.

Egyedali készítő:
^ H. gyógysz. ZÁS^ÁB

5 doboz fe-a bir». S K 80 f., 10 doboz S íi SO f,

a BiEZBái üreUHi
részvÍByíár5$aáy

megóvó
az etoő és tegr.Ágv^bb. ‘v j

Budapest, 0-elt» «. <4 ,s> '* =4Uió rí«itey-||
íit ház), 45. 46, és Uj-ttlcs 43. <? f |‘
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p TT Q védjegyű)^
ÜU í ú férfi _ ||

oyakkeadő, |l
kittinő \ f

magyar ipariÜ
7-« I

! ® Jl a '.Tdv/xJíí- #f
h/i

TOJÁS
készítmény !

aemwwitól *
: *ur.ú..‘. Péj Vw *• í*

iPI.
T* PTí í %i I * ^ ‘-rji 1 '4 * «y.“T ^íj -----

F Beáeront, VÉ, Te=**.*<*..* 41. w»
fii : i J>w |llí- 'L<;, Ifi « KSSi'í^xS IkBres*» Prospekt:» ingy<-a. -«r^ä'ö; »•.;* ' - v';

tejé»lérgéja helyűit 
ftyuaéiandó a sOtte te főzéaaél.

E8ASY SIEGTASARITÁS.I
tusaié «1=*.» reszsrfl^t^ í| Sud*|ieet.VI.,Váa«»-k«r»ita».M.
IS éregarl*»«»------- Készíti.’ 1$ im s;:-^a 2 20 it-lói feljebb. LU-nlfrCSi- |v

RfiREÜT? TFRTVSRP* P V fí üUnyMÍacllisüsí rr"itt F:: 'fc. r :y«UBSÄIZ « tbl V£htE. kávihrv eUer«c. - .íír.:—* • í" *
lyáJíaíí gyára, 5WQAPES F- «-v 2’, ' ::■■>: : c> .12 ■••••«•■: r-Llyatvjtarok te/-j$

" - *« fl?.- L IL .:' * fd/ ^»5'. iS

létrry^~*r*C »-* » • í*,-' «•’ -*•** r-*W.XS* >*>-

STOCK-COGNÁC MEDICINAL.

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagytanizsán.

1 Tűzifa eladás. 1
acw- 401
iE Bökk-, cser- és tölgyfa hasáb 2 
^ 125—130 ctm. magas erdei ölek- 5 
BE ben kapható. Zalalövő közelében 5
^ levő erdőben átvéve. 3
E Ugyanott 300 darab tölgyfa 3 
£ kertsas is kapható. 2
ÍCi Venni szándékozók forduljanak

E HILMAYER ZSíGMOND-hoz 3
2TT Zalalövőn. 35

Óriási választék a legdivatosabb tollkönnyü 

nyúlszőr, manilla, florentini és szalma 

kalapokban, valamint térti- icOÍ\jv 
ingek, lábra valók, gallér, ‘ ^ X

kézelők, zsebken­
dőkben. 1 \4 . «.<*•
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^\°v' Dús raktár:

kész női blousok, aljak, 

alsóruhák, kötények, vállfüzők 

és fehérnemüekben. Pécsi keztyüraktár.

£3

dL^e-A -1

Ml

aae

r'Trí

WS'

SiSffi.Sv*;7,

s 0 vEl a

Bü r<53P2 ''r*V
rx r

•V‘ ,5$

.MRS
EST

gőzcséplók észletek,
úgyszintén magán járók i uti-mozdonyok) cséplési, vontatási és 
szántási célokra (a mozdony után akasztott egy ölet fogó ekével.)

Plön árjegyzékek mjDdennemii gazdasági gépekről

Legtökéletesebb 
rendszerű =====

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


